A C1AD, és DB, E utvonalak els6, valamint méasodik szakaszai paronként metszik egymast (1. abra).
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1. dbra

Valoban, a C1 A és a DB; szakasz négy végpontja egy sikban van, mert a szabalyos 6tszog tengelyes szimmetriaja
alapjan C1 By || D1A; || DA, a két utszakasz a konvex ADC4 By trapéz két atloja, igy a hasab egy bels6 L pontjaban
metszik egymast. Hasonléan az ADy és By E utszakaszok az AE D, B; konvex trapéz atloi, K metszéspontjuk a két
utvonal masodik kozos pontja. Abbdl is kiadodik ez, hogy az AE D1 By és az el6bbi ADC, By négyszog egymasba megy
at, hasabunk két szimmetriamiveletével, az oldalélek k6zos felezé merdleges sikjan vald tiikrozéssel AE D1 By atmegy
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A1 E1DB-be, ez pedig a hasab hossztengelye koriili, a bettsorrend iranyaban valo 2 -

Cl Bl AD-be.
Az L és K metszéspontoknak a haséb alapjan levs L', K’ meréleges vetiilete természetesen a C A, DB, illetve AD,
BE atlopar metszéspontja, a tovabbiak céljara ezektdl fogjuk mérni a metszéspontoknak az alapsik folotti magassagat

(2. abra).
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2. abra



Elsbb azonban ugyancsak a vetiiletek alapjan belatjuk, hogy a két atvonalnak nincs tovabbi k6z6s pontja, és igy
egyértelmtien a KL egyenest kell tovabb vizsgalnunk.

A két vetiiletnek tovabbi k6zos pontjai a D csucs, valamint az AC, BE atlok X metszéspontja. D-ben csak fedi
egymast a két utvonal, ha feliilr6l nézziik Sket, hiszen az 1. Gtvonal Dj-ben, a II. pedig D-ben végzddik, magassag-
kiilonbségiik a hasab m magassaga. Ugyanigy az X folotti X és Xp1 pontok is kiilonboz6k, hiszen AX < XC miatt
X1 kozelebb van az A-hoz, mint C;-hez, tehat az alapsiktol vald tavolsadga kisebb, mint amennyire a fedélaptol van,
viszont BX < X FE miatt hasonléan Xy a fed6laphoz van kozelebb.

Az el6bbi AE D1 By és C1 B1AD trapézok a latottak szerint egybevagok, a parhuzamos oldalak megfelel$ parjaibol az
egyik az alaplapon, a masik a fed6lapon van, tehat L ugyanakkora tavolsagra van a fedlaptol, mint a K az alaplaptol.
K-nak az alaplaptol és a fedslaptol mért KK’ és K K" tavolsdgainak aranya egyenld az AD; 4tl6 szeleteinek K A : KD
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aranyaval, ez tovabb egyenl az alapok AE : D1 By = AFE : DB aranyaval, és ez, mint ismeretes, 1 : . Igy K-nak

és L-nek az alaplap folotti magassaga
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tehét a vizsgalanddé LK egyenes mentén L-t6l K-ig a magassagesés (\/5 —2)m = 0,236 m.

E méretekbdl a 2. abra alapjan latjuk, hogy egyenesiink lefelé haladva az AEE; A; oldallap egy M pontjan at 1ép ki
a hasabbol, folfelé pedig a BCCy By oldallap egy N pontjan &t, az AE, BC alapél M’, illetve N’ pontja folott, amelyeket
a K'L’ egyenes metsz ki. Valoban, az M’ AK' és az AK'L' haromszogek egyenls szartak, és M'AK' < < AK'M' <«
igy M'K' < K'A = K'L', tehat egyenesiinknek az M'K' szakasz folotti esése kisebb (v/5 — 2)m-nél, ez viszont kisebb
K'K-nal, és ugyanez all az L' N'-re, illetve a folotte L-t6l N-ig bekovetkezs emelkedésre.

A KM esést (és LN emelkedést) ki is szamithatjuk. Ismeretes, hogy a 36° szarszogi AK'M’ haromszdgben az
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tehat a KM menti esés, valamint M-nek M’ f6l6tti és N-nek N’ f516tti magassaga

M'M:K'K—%wgmz(f—2)m20,236m,
N'N =m — MM = (3 —/5)m = 0,764 m.
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Végiil felhasznaljuk, hogy AM’' = BN' = K'L' = DK' = 0,618 CB, igy N a BCC} B; oldallapnak BB;-t6l

0,618 - BC-re, BC-t6l 0,764 - BB;-re levé pontja, M pedig az AEF; A; oldallapnak AA;-t6l 0,618 - AE-re, AFE-t6]
0,236 - AA;-re levs pontja.

Megjegyzések. 1. Megallapitdasaink akkor is érvényesek, ha a hasab ferde, mert a vetiiletbdl felhasznalt tények
érvényesek oldaléliranyid vetités mellett is.
2. Erdekes eredményt kapunk, ha az LK egyenesnek az alaplap sikjan valo doféspontjat tekintjilk. Az L P szakaszon
az esés LL', tehét
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igy L' PEC paralelogramma, tehat P a DE alapél meghosszabbitasinak a K'L’ egyenessel valoé metszéspontja.
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